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Svobodní minulý týden předali do Sněmovny petici za zachování aut se spalovacím
motorem. Iniciativu pro neČT24 přiblížil šéf strany Libor Vondráček. Promluvil k otočce
premiéra Fialy v elektromobilitě a emisích.

Přesto, že vláda schválila zavedení nových emisních kvót pro domácnosti a zákaz
spalovacích motorů, nově se proti tomu staví.

Strana Svobodní iniciovala petici za zachování aut na benzín a naftu. Ve středu 11.
prosince jste předali do sněmovny 50 tisíc podpisů. Mohl byste přiblížit, proč téma
spalovacích motorů považujete za zcela zásadní pro české hospodářství a společnost?

Libor Vondráček: Spalovací motory jsou základem naší moderní společnosti a ekonomiky. To nejsou
jen auta, to je svoboda pohybu, podnikání, zaměstnanost. Bez nich by se svět zastavil! Český
průmysl, který je silně propojen s automobilovou výrobou, by utrpěl obrovskou ránu. Regulace, které
přicházejí z Bruselu, jsou čistým útokem na vaši suverenitu, na svobodu jednotlivce a na zdravý
rozum. Jsou to socialistické sny těch, kteří chtějí řídit váš život a kontrolovat vaši peněženku. My
říkáme spolu s desítkami tisíc petentů: Stop tomuto šílenství. Češi si zaslouží rozhodovat sami o
svém hospodářství a o svém životním stylu – není možné jim vnucovat elektromobily, které si
nemohou dovolit a které ničí ekonomiku!

Premiér Fiala v pravidelné debatě pro Deník prohlásil, že revize Green Dealu je racionální
nutnost. O budoucnosti spalovacích motorů by podle jeho slov měl rozhodnout trh,
technologie a zákazníci, nikoliv regulace a nařízení Evropy. Přitom před rokem se právě
Fialův kabinet chlubil tím, že schválil zákaz aut se spalovacími motory či rozšíření
emisních povolenek pro domácnosti. Proč došlo k obratu v prohlášeních premiéra? Jde o
populizmus před volbami?

Co se tady děje, je zcela jasné. Je to klasická ukázka politického oportunismu. Jednou schválíte
regulace, které jsou v rozporu se zdravým rozumem, a pak, když vidíte, že voliči začínají reptat,
rychle obrátíte. Říkat, že trh má rozhodnout, je sice správné – ano, každý ekonomicky příčetný člověk
věří v trh a svobodu volby – ale proč to neříkal pan Fiala před rokem či před dvěma, když se o tom
jednalo? Proč tehdy podpořil ty nesmyslné regulace? Ano, je to populismus, a všichni to vidí. Volby se
blíží a najednou si všichni chtějí hrát na hrdiny. My bychom nikdy nekapitulovali před diktátem
Evropské unie. To je rozdíl mezi námi a jimi.

Lze evropskou politiku Green Deal nyní vůbec revidovat nebo najít vhodný kompromis pro
průmyslové státy? Mohl byste tento postup přiblížit?

Evropský Green Deal je politická a ekonomická katastrofa. Není tu prostor pro kompromisy.
Kompromisy jenom oddalují nevyhnutelné – kolaps ekonomik, ztrátu pracovních míst a zhoršení
životní úrovně. Pokud chcete řešení, musí být radikální. Zrušit tyto ideologické regulace, vrátit
rozhodování na úroveň národních států, a umožnit tržní konkurenci. Technologie se přece nemohou



vyvíjet pod nátlakem regulací – to je absurdní. Skutečný pokrok přichází ze svobodného trhu, ne z
byrokratických příkazů. Česká republika, a každý jiný stát, má právo chránit svůj průmysl, svou
ekonomiku a svůj způsob života. A pokud to znamená říct Bruselu jasné NE, pak je to správná cesta.
Nyní potřebujeme revoluční řešení, ne kompromisy.
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